

本报海口4月8日讯 (记者周晓梦 邵长春 通讯员谷毅)4月8日上午,海南省人才租赁住房第一期资产支持专项计划——房地产信托投资基金(以下简称省人才租赁住房REITs)挂牌仪式在深圳证券交易所举行。随着开市宝钟的敲响,我省首单人才租赁住房证券化产品在深交所成功挂牌。

省人才租赁住房REITs于3月26日成功发行,首期规模8.7亿元,可为“百万人才进海南”行动计划提

供1035套人才租赁住房。这是海南省首单REITs,也是全国首单省级人才租赁住房REITs,将对“百万人才进海南”行动计划落地产生积极影响。

省财政厅主要负责人指出,在发行首单REITs产品的过程中,财政部门探索有效做法,如对人才租赁住房享受公租房待遇等税收中性政策进行探索。下一步,我省还将继续研究扩大不动产证券化规模,最终为全国探索出一条以市场化手段有效调控房地

产的改革路径。

据了解,省人才租赁住房REITs由省财政厅牵头,海南控股担任原始权益人并提供增信,中联基金、深创投不动产基金联合担任项目总协调人和财务顾问,海南乐居不动产基金、工银瑞投分别担任基金管理人和计划管理人。产品的发行受到国有商业银行、股份制银行与地方银行踊跃认购,最终超额认购倍数2.16倍,优先级证券发行利率4.5%,创同期同类产品发行成本新低。

江东新区起步区 规划总面积1.79平方公里 控规及城市设计方案昨起公示

本报海口4月8日讯 (记者张期望 叶媛媛)4月8日,《中国(海南)自由贸易试验区海口江东新区起步区控制性详细规划及城市设计》方案公示,从4月8日至5月20日期间,向社会各界和市民征求意见和建议。

规划设计方案明确,江东新区起步区(以下简称“起步区”)规划范围东起芙蓉河,西至道孟河,北邻东海岸线,南至江东大道,总面积1.79平方公里。规划起步区就业人口2.6万人,其中,在起步区内居住的人口约0.52万人。

起步区城镇建设用地总面积为127.46公顷;起步区建筑面积总规模不超过180万平方米,其中江东新区起步区CBD(中央商务区)选址初步定于起步区的北部滨海地区。在起步区内,企业及总部用地共59个地块,位于中央活力区外东西两翼,划分为78个总部基本单元,用地面积22.87公顷,占建设用地总量的17.94%。商务/科研混合用地以50米×50米构建基本单元,单个基本单元建议采取企业自建模式,鼓励若干基本单元进行联合修规方案设计和施工。(相关报道见A02版)

我省印发《实施意见》 中小学生放学后 可在学校托管至18时

本报海口4月8日讯 (记者陈卓斌 特约记者韩小雨)海南日报记者4月8日从省教育厅获悉,《海南省关于做好中小学生校内课后服务工作的实施意见(试行)》(以下简称《实施意见》)已于近日印发,明确校内课后服务时间一般为校历确定在校学习日下午放学起至18时前,有条件的地方可以适当扩大到中午课后。

《实施意见》明确,中小学学生校内课后服务是指在学校完成正常的教育教学任务之外,在放学之后,基于学生家长的自愿,针对确实有接送困难的家庭,由学生所在学校为主具体承担的具有公益性的托管服务。校内课后服务的对象为放学后家长接送有困难、对课后服务有需求的中小学生。各校要优先满足双职工家庭子女、残疾儿童、留守儿童、进城务工人员随迁子女、单亲家庭子女、家庭经济困难学生和中低年级学生等亟需服务的群体需要。

《实施意见》强调,中小学不得将课后服务变相成为集体教学或“补课”,对校内确实不具备条件但课后服务需求强烈的,学校可与青少年校外活动中心、青少年宫、妇女儿童活动中心、科技馆、文化馆等公益性校外机构开展合作,发挥其专业优势,共同做好服务。

根据《实施意见》,各地各校要鼓励和支持学校教职工在按质按量完成正常职责任务后,参与校内课后服务教学和管理工作并取得相应的劳务费,教职工参与校内课后服务工作取得的劳务费发放标准和范围按财务管理有关规定执行,不纳入学校绩效工资范畴。(相关报道见A05版)

我省追授唐博英 “海南青年五四奖章”

本报海口4月8日讯 (记者王玉洁 通讯员张鹏飞)日前,四川省凉山彝族自治州木里县发生森林火灾,由于受风力风向突变的影响,突发林火燃烧,27名森林消防员和3名地方干部群众牺牲,来自海南陵水黎族自治县本号镇的唐博英在火灾扑救中牺牲。4月8日,共青团海南省委、海南省青年联合会追授唐博英“海南青年五四奖章”荣誉称号。

唐博英烈士2015年9月应征入伍,生前系四川省凉山州森林消防支队西昌大队三中队二班副班长。今年3月31日,唐博英在参与扑灭凉山州森林大火时,为了保卫人民群众的生命财产安全,献出了自己年仅26岁的宝贵生命,用生命谱写了壮丽的青春赞歌,他是海南青年的骄傲。

团省委、省青联号召全省各级共青团和青联组织要组织广大团员青年深切缅怀唐博英烈士,学习他的品格和责任担当。

· 导读

今年城区常住人口 300万至500万大城市 将全面放开放宽落户条件

A08

读看
懂我
海
南
的


海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

习近平在参加首都义务植树活动时强调 发扬中华民族爱树植树护树好传统 推动国土绿化不断取得实实在在的成效

栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月8日电 (记者张晓松 林晖)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在参加首都义务植树活动时强调,要发扬中华民族爱树植树护树好传统,全国动员、全民动手、全社会共同参与,深入推进大规模国土绿化行动,推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

春染大地,生机勃发。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到北京市通州

区永顺镇,同首都群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心绿心城市森林公园内,面积约500亩。这一地块原来建有化工厂等设施,拆迁腾退后用于绿化建设,未来将成为群众放松休闲的活动场所。

一下车,习近平就扛起铁锹,走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起

挥锹铲土、围堰浇水,忙碌起来。

油松、国槐、侧柏、玉兰、红瑞木、碧桃……习近平接连种下7棵树苗。他一边劳动,一边向身边的少先队员询问学习生活和体育锻炼情况,叮嘱他们从小养成爱护自然、保护环境的意识,用自己的双手把祖国建设得更加美丽,祝他们像小树苗一样茁壮成长。

植树现场一片热火朝天景象。

参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,不时同身边的干

部群众交流加强生态保护、坚持绿色

发展的看法。

植树间隙,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他指出,今年是新中国植树节设立40周年。40年来,我国森林面积、森林蓄积分别增长一倍左右,人工林面积居全球第一,我国对全球植被增量的贡献比例居世界首位。同时,我国生态欠账依然很大,缺林少绿、生态脆弱仍是一个需要下大力气解决的问题。

习近平强调,中华民族自古就有爱树、植树、护树的好传统。众人拾柴火焰高,众人植树树成林。要全国

动员、全民动手、全社会共同参与,各级领导干部要率先垂范,持之以恒开展义务植树。要践行绿水青山就是金山银山的理念,推动国土绿化高质量发展,统筹山水林田湖草系统治理,因地制宜深入推进大规模国土绿化行动,持续推进森林城市、森林乡村建设,着力改善人居环境,做到四季常绿、季季有花,发展绿色经济,加强森林管护,推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

中央扫黑除恶第18督导组督导海南省工作动员会在海口召开

本报海口4月8日讯 (记者彭青林)为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示和党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶第18督导组近日进驻海南省开展扫黑除恶督导工作。4月8日,中央扫黑除恶第18督导组督导海南省工作动员会在海口召开,中央扫黑除恶第18督导组组长吴新雄、副组长南英就做好督导工作分别作了讲话,省委书记刘赐贵作了动员讲话,会议由省委副书记、省长沈晓明主持。

中央扫黑除恶第18督导组组长吴新雄指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视扫黑除恶专项斗争

争工作,习近平总书记多次作出重要指示,提出明确要求。督导组要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署精神,从人心向背、治国安邦的高度,把专项斗争置于“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来谋划推进。

吴新雄强调,中央扫黑除恶第18督导组这次进驻海南省,重点是围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导等督导重点,坚持问题导向,发现问题、聚焦问题、解决问题,边督边改,共同推动海南省扫黑除恶专项斗争进一步深入开展。海南省各级党委和政府及其有关部门要牢固树立

以人民为中心的发展思想,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。

刘赐贵表示,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期作出的一项重大部署。开展中央扫黑除恶督导是贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署的重大举措,也是扫黑除恶专项斗争的重要环节,要切实提高政治站位,高度重视,抓好落实。

会上,南英还就做好督导配合、边督边改、信息公开、条件保障等工作提出了要求。中央扫黑除恶第18督导组成员,省党政班子相关成员出席会议;省政协主席、省人大常委会有关领导,省法检两长、驻琼军警部队有关领导,省直有关部门主要负责人,以及海口市党政主要负责同志及班子成员相关成员列席会议;其他市县(含洋浦经济开发区)党政主要领导

及有关部门负责人在当地通过视频会议列席会议。

根据安排,中央扫黑除恶第18督导组进驻时间原则上为1个月。督导进驻期间(2019年4月8日—5月7日)设立专门值班电话:

0898-65360851,0898-65363891,0898-65391195,专门邮政信箱:海口市A011号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第18督导组主要受理海南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。

南海回响 ——回访习近平总书记2018年考察海南走过的地方 国家南繁科研育种基地: 打造服务全国的“南繁硅谷”

海南热带农业资源十分丰富、十分宝贵。国家南繁科研育种基地是国家宝贵的农业科研平台,一定要建成集科研、生产、销售、科技交流、成果转化为一体的服务全国的“南繁硅谷”。 ——习近平



4月3日,位于三亚市海棠湾的国家南繁科研育种基地里,科研人员正在查看水稻长势。本报记者 武威 摄



H 码上读

采访、拍摄:
刘冀冀
韦茂金
武威
视频剪辑:
周达延
扫一扫看《回访习近平总书记2018年考察海南走过的地方》

2018年考察海南走过的地方

· 导读

今年城区常住人口 300万至500万大城市 将全面放开放宽落户条件

A08

读看
懂我
海
南
的


海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信